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Ге не раль ны ды рэк тар ААТ «Мін-

скі трак тар ны за вод» Ві таль ВОЎК 

так са ма пры няў удзел у па ся джэн ні 

Усе бе ла рус ка га на род на га схо ду.

«Пра мыс ло васць заў сё ды бы ла і 

ёсць ла ка ма ты вам раз віц ця кра і ны. 

Кож нае пра цоў нае мес ца ў пра мыс-

ло вас ці дае да 12 пра цоў ных мес цаў 

у ін шых га лі нах. І тое, што ў свой час 

кі раў нік дзяр жа вы ска заў, што не 

мы ства ра лі пра мыс ло выя гі ган ты 

і не ма ем ма раль на га пра ва іх раз-

валь ваць, — вель мі сур' ёз ны па сыл, 

які ўсе зра зу ме лі. Дзяр жа ва заў сё ды 

бу дзе пад трым лі ваць тыя па чы нан ні і 

іні цы я ты вы ай чын най пра мыс ло вас ці. 

Бе ла русь з'яў ля ла ся пра мыс ло вым 

флаг ма нам Са вец ка га Са ю за, за ста-

ец ца та кой і ця пер. Мы га то вы і да лей 

ру хац ца ў раз віц ці пра мыс ло вас ці, 

ства рэн ні вы со ка вы твор чых пра цоў-

ных мес цаў, га ран та ваць сва ім гра ма-

дзя нам да стой ны за ро бак», — ска заў 

Ві таль Воўк.

Па яго сло вах, вель мі важ на, каб уся 

Беларусь бы ла адзі най ка ман дай і кож-

ны ад чу ваў ад каз насць за яе раз віц цё. 

Для лю дзей пра мыс ло вас ці гэ та над-

звы чай важ на. На гэ та звяр таў ува гу 

і Прэ зі дэнт пад час вя лі кай на ра ды, 

пры све ча най раз віц цю пра мыс ло вас ці. 

«Прэ зі дэнт акрэс ліў за да чы, якія ста-

яць пе рад на шай га лі ной. Фун да мен-

таль ныя за да чы ста вяц ца кож ны год, 

кож ную пя ці год ку. Мы іх вы кон ва ем. 

Без умоў на, рост не мо жа быць па ста-

ян ны. Мы ўсё ж та кі за ле жым ад рын-

ку. Та му вель мі цяж ка сён ня вы ра шаць 

не ка то рыя праб ле мы, але дзя ку ю чы 

тым ме ха ніз мам, што ёсць, якія пла-

ну ец ца ў най блі жэй шы час ства рыць, 

я упэў не ны, мы вый дзем пе ра мож ца-

мі з праб лем ных сі ту а цый. Ка ман да 

трак тар на га за во да поў ная ра шу час-

ці вы ра шаць усе пы тан ні», — за явіў 

ге не раль ны ды рэк тар МТЗ.

Юрый ЧА БА ТАР:

«Пры ня тыя 
на УНС ра шэн ні 
да па мо гуць 
пры мно жыць 

на шы да сяг нен ні»

У сва ім дак ла дзе Аляк сандр Лу ка шэн ка 

за ўва жыў, што за апош нія 30 га доў фі нан са-

выя маг чы мас ці бе ла ру саў вы рас лі ў не каль кі 

ра зоў. Мі ністр эка но мі кі Юрый ЧА БА ТАР 

у раз мо ве з жур на ліс та мі пры вёў прык лад: 

за 2023 год, па ча так 2024 го да ад зна ча ец ца 

зні жэн не рос ту ін фля цыі. «Гэ та дае маг чы-

масць нам пры рас таць у рэ аль ных да хо дах, 

што сён ня так са ма ад зна чаў кі раў нік дзяр-

жа вы. За тры га ды бя гу чай пя ці год кі мы іс-

тот на пры рас лі ў па каз чы ках за ра бот най 

пла ты», — ад зна чыў мі ністр. Што да знеш-

не эка на міч най дзей нас ці, то, па вод ле слоў 

мі ніст ра эка но мі кі, за мі ну лы год бе ла рус кі 

экс парт у дру жа люб ныя кра і ны пры рос больш 

як на 20 пра цэн таў, у кра і ны Азіі, Ла цін скай 

Аме ры кі — больш чым у два ра зы. «Гэ та да-

зва ляе на рошч ваць на шы ва лют ныя па ступ-

лен ні, зо ла та ва лют ныя рэ зер вы. Курс руб ля 

ўстой лі вы ўжо не пер шы год, ад па вед на, гэ та 

пад трым лі вае па куп ніц кую здоль насць на ша-

га на сель ніц тва», — ска заў Юрый Ча ба тар. 

У гэ тай пя ці год цы ўве дзе на знач ная коль-

касць аб' ек таў са цы яль най інф ра струк ту-

ры: школ, дзі ця чых са доў, баль ніц, па лі клі-

нік. «Вось гэ тыя да сяг нен ні ві даць кож на му 

гра ма дзя ні ну. Упэў не ны, што пры ня тыя на 

УНС ра шэн ні да па мо гуць іх пры мно жыць», — 

рэ зю ма ваў мі ністр эка но мі кі.

Аляк сандр Лу ка шэн ка ў сва ім дак ла дзе ад-

зна чыў, што ў сфе ры ахо вы зда роўя Бе ла русь 

зай мае ад но з вя ду чых мес цаў у све це па да-

ступ нас ці ме ды цын скіх па слуг для на сель ніц-

тва, вы дзе ліў вя лі кія пос пе хі на шых ме ды каў 

для пад трым кі ма ця рын ства і дзя цін ства. 

«Прэ зі дэнт акрэс ліў усе най леп шыя да сяг-

нен ні. Мы гэ тым га на рым ся, і гэ та тая ас но-

ва, на якой сён ня тры ма ец ца сіс тэ ма ахо вы 

зда роўя», — ад зна чыў мі ністр ахо вы зда роўя 

Аляк сандр ХА ДЖА ЕЎ. Па вод ле яго слоў, усе 

гэ тыя да сяг нен ні бу дуць і па він ны пры мна жац-

ца. «Най перш мы па він ны быць пля чо ў пля чо 

з кож ным ча ла ве кам у на шай кра і не. Гэ та зна-

чыць, кож ны гра ма дзя нін Бе ла ру сі, вяс ко вы і 

га рад скі жы хар, будзе ад чу ваць кло пат ура чоў і 

атрым лі ваць рэ аль ную ме ды цын скую да па мо гу, 

якая мо жа па доў жыць яму жыц цё і зра біць яго 

якас ным», — ска заў мі ністр. Для да сяг нен ня 

гэ тай мэ ты бу ду ец ца і рых ту ец ца да зда чы ў 

экс плу а та цыю шэ раг уста ноў ахо вы зда роўя ва 

ўсёй кра і не. Гэ та і Брэсц кая, і Ві цеб ская аб лас-

ныя баль ні цы, Ві цеб ская ін фек цый ная баль ні ца 

і ін шыя. «Знач ная ўва га ўдзя ля ец ца сіс тэ ме 

ахо вы зда роўя, вы дзя ля юц ца ка ла саль ныя гро-

шы, якія па він ны да ваць ад да чу. А ад да ча ад 

усіх уста ноў і ра бот ні каў сіс тэ мы — гэ та якасць 

ме ды цын скіх па слуг і якасць жыц ця на шых па-

цы ен таў. Гэ та зна чыць, якасць на шай пра цы па-

він на ўдас ка наль вац ца і зда роўе на шых лю дзей 

па він на па ляп шац ца», — рэ зю ма ваў Аляк сандр 

Ха джа еў.

Як трап на за ўва жыў у сва ім дак ла-

дзе кі раў нік дзяр жа вы, усім да сяг нен ням 

у роз ных га лі нах па пя рэд ні ча ла вя лі-

кая ра бо та ў сфе ры аду ка цыі. Сён ня ў 

кра і не ство ра ны ўсе ўмо вы, каб кож ны 

ма ла ды бе ла рус, не за леж на ад та го, на-

ра дзіў ся ён у сель скай мяс цо вас ці ці ў 

го ра дзе, у ба га тай ці бед най сям'і, мог 

атры маць аду ка цыю. І гэ та ра бо та бу дзе 

пра цяг вац ца, за пэў ніў мі ністр аду ка цыі 

Анд рэй ІВА НЕЦ. «Не вы пад ко ва кож ны 

год пад кі раў ніц твам Прэ зі дэн та пра-

хо дзяць вя лі кія на ра ды, пры све ча ныя 

раз віц цю сіс тэ мы аду ка цыі. Ме на ві та 

аду ка цыя з'яў ля ец ца ад ным з брэн даў 

на шай не за леж най Бе ла ру сі. Ра зам з 

тым мы ра зу ме ем, што раз віц цё сіс тэ мы 

аду ка цыі, ства рэн не роў ных умоў для 

кож на га — гэ та пры яры тэт. Та му сё ле та, 

у Год якас ці, мы за пла на ва лі на са мым 

вы со кім уз роў ні адказнасці вы кон ваць 

да ру чэн ні кі раў ні ка дзяр жа вы», — ска-

заў Анд рэй Іва нец. Па яго сло вах, сён ня 

сур' ёз ная ра бо та па да ру чэн ні Прэ зі-

дэн та пра во дзіц ца між ве да мас най ра-

бо чай гру пай па пра вер цы эфек тыў-

нас ці дзей нас ці на шых ВНУ. І да жніў ня 

ўжо бу дуць вы пра ца ва ны кан крэт ныя 

шля хі вы ра шэн ня праб лем ных пы тан-

няў. «Вель мі важ нае пы тан не ў сфе ры 

аду ка цыі — да ступ насць для кож на га. 

Я маю на ўва зе дзя цей і пад лет каў з 

асаб лі вас ця мі псі ха фі зіч на га раз віц ця. 

Сё ле та мы пры ня лі вя лі кую пра гра му 

раз віц ця ін клю зіў най аду ка цыі, якая бу-

дзе раз лі ча на на тое, каб са цы я лі за цыя 

кож на га та ко га дзі ця ці пра хо дзі ла пад 

піль най ува гай дзяр жа вы», — рас ка заў 

мі ністр аду ка цыі.

Асоб на Анд рэй Іва нец звяр нуў ува гу на 

па тры я тыч нае вы ха ван не ма ла до га па-

ка лен ня, якім бес пе ра пын на зай ма ец ца і 

сіс тэ ма аду ка цыі. «Мы лі чым, што лю боў 

да Ра дзі мы па чы на ец ца з лю бо ві да сва ёй 

сям'і, па ва гі да свай го на стаў ні ка, да сва ёй 

шко лы. І ўсё гэ та пе ра ра джа ец ца ў га тоў-

насць аба ра няць сваю кра і ну, га тоў насць 

пры кла даць на ма ган ні для та го, каб на ша 

кра і на ста на ві ла ся яшчэ мац ней шай», — 

ска заў ён.

Стар шы ня Гро дзен ска га аб лас но-

га вы ка наў ча га ка мі тэ та Ула дзі мір 

КА РА НІК пад крэс ліў, што гэ та дру гі Усе-

бе ла рус кі сход, у якім ён пры мае ўдзел. 

«Я ба чу, які шлях па між схо да мі прай шла 

кра і на, ня гле дзя чы на знеш нія санк цый ны 

і ін шы ціскі. Гэ та вы клі кае го нар і ўпэў-

не насць, што ў нас усё атры ма ец ца», — 

ска заў ён.

Ула дзі мір Ка ра нік за ўва жыў, што вы-

ступ лен не Прэ зі дэн та па чуц цё го на ру 

і ўпэў не нас ці ў сі лах бе ла ру саў толь кі 

ўзмац ні ла. «Ва ўмо вах гла баль най не-

ста біль нас ці і ціс ку на на шу кра і ну, які 

не спы ня ец ца, мы аб мяр коў ва ем аб са-

лют на мір ныя рэ чы: ахо ву зда роўя, аду-

ка цыю, са цы яль ную сфе ру. І гэ та яшчэ 

раз да каз вае, што на род, які аб' яд наў ся 

ва кол свай го лі да ра, цвёр да ста іць сва і мі 

на га мі і на сва ёй зям лі — яго зла маць, 

скі нуць з на ме ча на га шля ху не маг чы ма. 

І гэ та па чуц цё на дзей нас ці і ўпэў не нас ці 

ў заўт раш нім дні ад чу ва ец ца і ў дак ла дзе 

кі раў ні ка дзяр жа вы, і ў ат мас фе ры Усе-

бе ла рус ка га на род на га схо ду», — пад-

крэс ліў ён.

Па сы лы, агу ча ныя пад час УНС, не па-

срэд ным чы нам паў плы ва юць і на раз віц цё 

рэ гі ё наў. Як за ўва жыў гу бер на тар Гро дзен-

скай воб лас ці, жыц цё ў яго рэ гі ё не па ста-

ян на мя ня ец ца ў леп шы бок дзя ку ю чы 

пра цы яго жы ха роў. «Гро дзен цы і на да лей 

пла ну юць пра ца ваць і хо чуць мір на га жыц-

ця. Та му ўсё бу дзе доб ра. І ў Гро дзен скай 

воб лас ці ў пры ват нас ці, і ў кра і не ў цэ лым, 

па коль кі Гро дзен ская воб ласць — не ад'-

ем ная част ка кра і ны». Ула дзі мір Ка ра нік 

за пэў ніў, што бе ла ру сы і на да лей бу дуць 

пра ца ваць у імя сва ёй бу ду чы ні, сва іх дзя-

цей: «І ўсё ў нас атры ма ец ца».

Анд рэй ІВА НЕЦ:

«Аду ка цыя з'яў ля ец ца ад ным з брэн даў 
на шай не за леж най Бе ла ру сі»

Ула дзі мір КА РА НІК:

«Ва ўмо вах гла баль най не ста біль нас ці 
мы аб мяр коў ва ем аб са лют на мір ныя рэ чы. 

І гэ та на дае ўпэў не нас ці»

Аляк сандр ХА ДЖА ЕЎ:

«Якасць на шай ра бо ты па він на 
ўдас ка наль вац ца, і зда роўе на шых 

лю дзей па він на па ляп шац ца»

Ві таль ВОЎК:

«Пра мыс ло васць — 
ла ка ма ты ў раз віц ця кра і ны»

На УНС працавалі Ве ра ні ка КА НЮ ТА, Валерыя СЦЯЦКО. Фо та Вік та ра ІВАН ЧЫ КА ВА, Лі за ве ты ГО ЛАД.


